MOMENTO PE UNA FUERZA
IF ‘

= d._F

d :distancia [m]
F :fuerza [N]




¢

Torque positivo Torque nulo

Antihorario

o 1

Torgque negativo




3. Aclaraciones

a.

Cuando "d' es
perpendicular
ala fuerza F

b.

Cuando la linea de
accién de F pasa por el
centro de giro, d=0

G'

Cuando F forma
un angulo con "d".

Momento de F
respecto de A

[ Mi= Fxd ]
Unidad: N-m

Observa el
efecto de
curvatura

generada por F

Momento de F
respecto de A

Unidad: N-m

‘L j




[ EJEMPLOS ]

En los siguientes graficos determinar el signo y el valor del torque.

'\ F=8[N] o §
y \ |
\C“\\/;; 3 F=4[N]
05 0O~ Lom) e <«
. ) © Y € p,
F=6IN]
r=dF | r=dF
r=dF

T=2[cm]8[N] 7=0[cm]6[N]

7=-3[cm]6[N]

T=+16[N Cm] 2':—18[N Cm] T:O[N Cm]



Ma=(Fsena)xd+ (Fecosa)x0

M = (Fsena)xd

C. APLICACIONES

1. Hallar la fuerza para que la bara de peso
despreciable se mantenga en equilibrio.

a. Realizar el D.C.L.
b. Condicién de Equ:llhrlu

[ZMa =

-5 ‘ E|M\ ‘znw \

40x3 = Fx4
10x3 =F

Antihorario Herario Respuesta: | 30N = F (
\ ‘ e

40N




[ Torque Resul’ran‘re}

El torque resultante de un sistema de fuerzas respecto a un
punto es igual a la suma de los torques individuales de las
componentes con respecto a dicho punto.

s

[ Ejemplo } Hallar el torque resultante respecto al punto A",

l g[N] =27,=+6[N]2[cm]-8[N]4[cm]

@ 27, =12[N cm]-32[N cm]

A EZ[cm]
............... [ZTA =—20[N cm] }
6[N]




[ Ejemplo J Hallar el torque resultante respecto al punto "A".

2[N]
4[N]
a
e 6N]
O .
A 8[cm]

7, =+6[N]2[cm]-2[N]4[cm]-4[N]4[cm]
Y7, =12[N cm]-8[N cm]-16[N cm]

[ZTA =—12[N cm] }




[ Ejemplo J Hallar el torque resultante respecto al punto "A".

TZU\'] l3[N]
8[N]
i
c
=
6[N]
O | —_—
A 8[cm]

7, =+8[N]4[cm]+2[N]4[cm]-3[N]8[cm]
Y7, =32[N cm]+8[N cm]—-24[N cm]

[ZTA =+16[N cm] }
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hallar las tensiones.

a. Realizarel D.C.L.
b. Condicién de Equilibrio

SMp =0 [ZMQ =
Sd| = |Sjvile A - \ M
Tex(3a) = 30x(2a) 30xa = Tax(3a)
Tax,3’=;6x2 10xa = Taxa
P como ceéntro Q como centro o Respuesta: | 10N = Ta
[ de giro ] [ de giro ] Respuesta: m /




3. En el balancin se ha ubicado a los niRos como se muestra, |
el punto de apoyo esta en el centro y el balancin pesa
200N. Hallar la distancia del nino C con respecto al nino B
para que el balancin se mantenga horizontal. i Pesos ninos: ]
L9
—2m— — L — a. Realizar el D.C.L. L
b. Condicion de qu.ll|lbri0 B = 200N
(Sma =0 R

.m

308 x/2 = 260 x (2- L) + 200 x 2

3=(2-L)+ 2 Respuesta:

lEI’ecludEA J L=4-3 —> |[L=1m ||/




'

4. Si la viga que esta en equilibrio pesa 60 N, hallar el

peso del bloque suspendido si la tensién en B es de
20N.

a. Realizar el D.C.L.

b. Condicion de Equilibriu
M P =

&) o

Wx2+(20x8) =60x3

W +(10x8) 31}::3
W +80

Respuesta; | = 10N || /

[Girn ala izquinrdn] [ Giroa la derm:ha]




e

5. La bamra AB uniforme pesa 0N. Hallar la tension si la
viga esta en equilibrio y el bloque suspendido pesa
60N,

a. Realizar el D.C.L.
b. Condicién de Equilibrio

SMa =0 |
&) (o

Txsen30x6 = (90 x4 )+(60x8)
360 + 480

Tx1x6
2

Respuesta:




- - — )

7. Hallar “F' si la tension en el cable es 10 ‘J? N (la viga
es de peso despreciable y esta en equilibrio).

a. Realizarel D.C.L.
b. Condicién de Equilibrio

(Swa =0 )

10y8x15 = Fx25¥3

1M0x15 = Fx25
18 = Fx 25

Respuesta: | 6N = F /




Jorge Cabrera




